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令和７年４月１日採用
会計年度任用職員
（地域まちづくり課地域まちづくり誘導・調整業務）
採用選考



作文用紙



	課　題
横浜市では、地区計画や建築協定など、地域にお住いの方と地域の特性に適したルールを策定し、それぞれのルールに応じた運用を行い、まちづくりを進めています。
地域まちづくり課は、それらの地域のルールに関する業務を担っており、会計年度任用職員は、常勤職員との協力体制の下、地区計画をはじめとした各種申請の審査や事業者からの問合せ（窓口・電話）に対応しています。
このことを踏まえ、「地区計画や建築協定など地域のルールがまちづくりに与える効果とそのルールを運用する際に留意すべきこと」について指定の作文用紙（20文字×20行）２枚以内で記入してください。





注意事項
・１ページ目（このページ）は表紙です。提出時に添付する必要はありません。
・２ページ目と３ページ目が指定の作文用紙になっています。
・手書きのほか、このファイルのまま活字で入力することもできます。
・手書き、活字いずれの場合も、文字色は黒としてください。
・２ページ目と３ページ目を両面印刷することを推奨します（片面につき１枚と数えます）。
・２ページ目の右肩にある氏名欄の記入漏れに御注意ください。
・タイトルは不要です。
・３枚以上のものは選考の対象外としますので御注意ください。
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20文字×20行

氏名：




